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Artikel:  

Leistung: 

Durchführung der ISO 9001:2015 Rezertifizierung für die gesamte BwBM und  
Durchführung der ISO 14001:2015 Rezertifizierung für die Zentrale sowie 1 weiterer Standort 
Durchführung der ISO 27001:2022 Rezertifizierung für die gesamte BwBM (1. Schritt in 2024 Geltungsbereich auf IT eingeschränkt) 
 

Beschreibung: 

Hintergrund Bw Bekleidungsmanagement GmbH (im Folgenden BwBM):  
Unsere zentrale Aufgabe als Dienstleister der Bundeswehr ist das Bekleidungsmanagement für die rund 200.000 Soldaten und zivilen Mit-
arbeiter der Bundeswehr. Mit mehr als 1.800 Mitarbeitern – Textilfachleuten, Betriebswirtschaftlern, Logistikern, Qualitätsmanagern, IT-
Spezialisten und vielen mehr – arbeiten wir daran, unseren Kunden die passende Bekleidung und persönliche Ausrüstung bereitzustellen.  
Einzelheiten zu unserem Auftrag und unserer Struktur sind der Homepage zu entnehmen.  
 

Leistungsinhalt: 

Die ISO 9001:2015 Zertifizierung ist für die gesamte BwBM inklusive der Außenstandorte durchzuführen.  
Die ISO 14001:2015 Zertifizierung bezieht sich ausschließlich auf die Zentrale und dem Standort ABC Kappel 
Die ISO 27001:2022 Rezertifizierung für die gesamte BwBM (1. Schritt in 2024 Geltungsbereich auf IT eingeschränkt) 
 
Folgende Tätigkeiten sind Bestandteil der Rezertifizierung:  
Bedarfsplanung, Beschaffung, Aufbereitung, Logistik, Lagerhaltung, Standortbezogener Service mit Ein- und Auskleidung, Distribution und 
Bestandsplanung von Bekleidung und persönlicher Ausrüstung der Streitkräfte und des zivilen Personals der Bundeswehr 
 

1. Jahr: Rezertifizierung 
2. Jahr: Überwachungsaudit 

OPTIONAL 
3. Jahr: Überwachungsaudit  
4. Jahr Rezertifizierung 

 
Anzahl der Mitarbeiter: ca. 1800 
Anzahl der Standorte: 80 
Angaben zum Abfall: Normaler Hausmüll,  
Angaben zu Gefahrstoffen: Keine Gefahrstoffe 
 
Aktuelle Zertifikate gültig bis 31. Dezember 2024 

Mit dem Angebot vorzulegende  
Nachweise zu Eignung: 

Akkreditierung durch Dakks oder vergleichbar muss vorgelegt werden.  
Für den eingesetzten Auditor/ die eingesetzten Auditoren sind in Art und Umfang vergleichbare Referenzen der letzten 3 Jahre vorzulegen. 
Verbindlicher Zeitplan zur Realisierung der Rezertifizierung im Zeitraum Oktober bis Dezember 2024 muss vorgelegt werden. 

Mit dem Angebot anzugebende Informatio- Der Auditor/die Auditoren ist/sind mit Angebotsabgabe zu benennen. 
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nen: Mit dem Angebot sind die Preise für Rezertifizierung und die Überwachungsaudits jeweils gesondert anzugeben. 
Nebenkosten wie z.B. Reisekosten müssen gesondert im Angebot ausgewiesen werden. 

Leistungszeitraum: Oktober 2024 bis Dezember 2025 (Zertifizierung Oktober 2024 und OPTIONAL 2027 / Überwachungsaudit 2025 und OPTIONAL2026) 
Standorte:  Zentrale: Edmund-Rumpler-Straße 8-10, 51149 Köln   weitere Standorte: https://www.bwbm.de/service/standorte/servicestandorte.html 
Angebot und ggf. Rückfragen sind zu richten 
an: Das Angebot ist vollständig (inklusive aller geforderten Nachweise) und fristgerecht per E-Mail an EK9.BuA@bwbm.de abzugeben 
Auswertung:  Nach Auswertung der Eignungs- und Zuschlagskriterien wird das günstigste Angebot bezuschlagt.  

! Einführung X-Rechnung bei der BwBM ! 
 

Achtung! 
Spätestens ab dem 27. November 2020 sind Sie als unser Lieferant oder Dienstleister gesetzlich verpflichtet, Rechnungen in ei-
nem speziellen Format und über eine Online Plattform des Bundes bei der BwBM einzureichen. 
Bitte beachten Sie die beigefügte Anlage zur Verordnung über die elektronische Rechnungsstellung im öffentlichen Auftragswe-
sen des Bundes, Anlage „Information E-Rech-VO“. Weitere wichtige Informationen rund um die Einführung der X-Rechnung fin-
den Sie auf unserer Homepage =>  https://www.bwbm.de/beschaffungsorganisation/xrechnungen 

Hinweis für den Bieter: 

Gem. §19 Abs. 4 Mindestlohngesetz ( MiLoG ), § 21 Abs. 4 Arbeitnehmer-Entsendegesetz ( AEntG ) ist die  BwBM als öffentlicher 
Auftraggeber gesetzlich dazu verpflichtet, ab einer Auftragssumme von 30.000€ netto über den Bieter, auf dessen Angebot der 
Zuschlag erfolgen soll, vor der Zuschlagserteilung eine Auskunft aus dem Gewerbezentralregister ( GZR ) nach § 150 a der Ge-
werbeordnung einzuholen.  
 
Um diese Information einholen zu können, benötigen wir von Ihnen die folgenden Angaben zusammen mit Ihrem Angebot:  
• Bei Firmen mit Sitz innerhalb Deutschland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Handelsregisternummer sowie das betreffende Amtsgericht 
• Bei Firmen mit Sitz im Ausland: 
Firmenname mit Gesellschaftsform, vollständige Anschrift, Genehmigungsnummer sowie Genehmigungsbehörde 
 
Ergänzend dazu ist die Eigenerklärung (Anlage 6) zum Nachweis des Nichtvorliegens von Ausschlussgründen nach § 123, § 124 
und § 125 GWB sowie § 19 Abs. 1 MiLoG; § 21 Abs. 1 AEntG; § 98c Abs. 1 AufenthG; § 21 Abs. 1 SchwarzarbG zusammen mit dem 
Angebot einzureichen. Ihr Angebot kann nicht berücksichtigt werden, sollte uns die von Ihnen ausgefüllte Eigenerklärung nicht 
vorliegen. 
 
Die Nachforderung von weiteren Erklärungen und / oder Bescheinigungen zum Nachweis der Eignung des Bieters, z.B. Handels-
registerauszug, Bankauskunft, Referenzen, Umsatzangaben im Zuge der Angebotsauswertung behalten wir uns vor.  
 

Aktualität der Vergabeunterlagen: 

Bitte prüfen Sie regelmäßig sowie vor Abgabe Ihres Angebots, ob die Ihnen vorliegende Version der Angebotsaufforde-rung noch 
aktuell ist. Ggfs. wurde zwischenzeitlich eine aktualisierte Version aufgrund von Anpassungen in den Vergabeun-terlagen veröf-
fentlicht. 

Rahmenbedingungen für die  
Auftragsausführung: 

code of conduct der Bw Bekleidungsmanagement GmbH siehe 
https://www.bwbm.de/fileadmin/Bibliothek/dokumente/Dokumente_sonstige/20170626_Code_of_Conduct_BwBM_V3.pdf 
 

mailto:EK9.BuA@bwbm.de
https://www.bwbm.de/fileadmin/Bibliothek/dokumente/Dokumente_sonstige/20170626_Code_of_Conduct_BwBM_V3.pdf
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Bewerbungsbedingungen: 

Die Nichtvorlage der geforderten Angaben und Nachweise bis zum Ablauf der Angebotsfrist führt nicht zum automatischen Aus-
schluss des Angebots. Die BwBm behält sich vor, im Rahmen der Angebotsprüfung unter Wahrung des Gleichbehandlungs-
grundsatzes die geforderten und von den Bietern nicht oder nicht vollständig eingereichten Angaben und/oder Nachweise unter 
Setzung einer Ausschlussfrist kurzfristig (innerhalb von 2 bis 3 Tagen) nachzufordern. Es besteht kein Anspruch der Bieter auf 
Nachforderung fehlender Nachweise durch die Vergabestelle. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


